

民间绝活打铁花 “扮靓”民俗文化游



近日,杜马乡东坪头村《黄河谣》民俗文化园里,七八个技艺人打铁花,生铁熔化后技师们将融化的铁水抛向空中,用木板强力击打,打出的铁花流光溢彩、火树银花,形成各种美轮美奂的美景,十分的壮观,具有十分吸引人的观赏性,吸引着来自全国各地的摄影爱好者和游人观赏拍照。

据了解,打铁花,又叫打铁水,是流传于山西河南地区的一种民间烟火(社火)。它的历史可以追溯到北宋时期。打铁花表演原是炼丹道士与民间金、银、铜、铁、锡五门工匠,每年春节共同祭祀太上老君祖师爷而举行的一种仪式,后经千年流传,不仅增加了鞭炮、烟花,还把耍龙灯、敲锣鼓、舞狮子等吸收进来,形成一种场面恢弘、气势磅礴、喜庆吉祥的独特表演风格。2008年,被国务院列入非物质文化遗产名录。

(摄影/刘文礼)

幸福的另一种味道

◆ 王会亮

这幅画面,曾在古老的黄河渡口出现:左边柳荫下依偎着一对亲密的小情侣,右边有一位六十多岁的老人正在垂钓,他身旁的老妇人已经鬓染白霜,应该是他的老伴吧!两位老人言语不多,只是偶尔对视一下,会心的微笑便在慈祥的面庞上层层荡漾。

“老人家,你们真幸福。”我走上前去,主动和他们搭讪。“呵呵,哪有你们年轻人幸福呢!”老人冲我一笑。“现在年轻人压力太大了,要买房,要购车,幸福还很遥远。”我说出了切身感受。因为,我正在为

买房子无处借贷而愁得焦头烂额。“那是你们想得太多了,对我们而言,幸福莫过于简简单单地生活……”

老人告诉我,他从小患有小儿麻痹症,23岁那年,和村里一个叫韭花的姑娘相爱了。韭花的父母坚决反对女儿和他来往,但千万个借口难敌一个爱的理由。在父母的反对中,韭花还是跟随了他。一晃三十多年过去了,他们下过煤矿,打过零工,经营过店铺,但一直过着租房住的日子。早些年,房价低的时候,他们的收入只够维持生计;后来,挣钱多了些,房价却暴涨,购房成了一种奢望,他们把辛苦挣来的血汗

钱全用在儿子的学业上。老人笑呵呵地说,钱多了多花,钱少了少花,生活就会轻轻松松、平平展展。

老人指了指左边那对热恋的小情侣,接着说:“思想简单点,生活轻松点,你就感到了幸福!”

夕阳西下,老人在老伴的搀扶下,走向一辆老年代步车。“坐好了吗?”她问他。“好了!”他回答。即使如此简单的两句对话,也能让我从他们的眼神中读出无限深情和幸福。

我是真的被感动了,眼角开始一点点泛潮。原来,物质生活并不是幸福的全部,幸福还有另一种味道。



平陆苹果香甜你我

运城国际果品交易博览会开展六天以来,我县水果物美质优的特点吸引了大批游客。县果业局作为我县展厅的主要组织部门,该局身着制服的工作人员却成了展区一道别样的靓丽风景。

在展览现场,县果业局的工作人员忙着向游客宣传、介绍我县的苹果、玉露香梨、百合、红心猕猴桃等优质水果,切水果、递纸巾,让游客免费品尝,帮助游客选购中意的水果,一刻不曾停下,细心周到的服务赢得游客的一致好评。

在展区,简单的盒饭成了工作人员口中的美食。站着、蹲着,展台下、角落里,捧着盒饭的样子显得有些疲惫,却又是那样的美丽。为了不耽误果品的宣传,他们只能是忙里偷闲的吃上两口。一切都只为了把我县的水果宣传推介出去,让平陆的水果走向全国、走向世界,实现果农致富。

一切只为了宣传推介平陆水果



这几天,运城国际果品交易博览会成了群众关注的热点,各类水果琳琅满目,吸引了各地群众和客商在这里参观交易。11月13日,我县展厅就来了一群市幼儿园的小朋友,他们刁钻的小嘴被我县生产的优质水果折服,对我县水果赞不绝口。

带队老师说:“昨天我们带着我们两个班的孩子来到这里,品尝平陆的特产海棠果非常的好吃,孩子们非常的开心!今天我们大四班的小朋友品尝了平陆的特产玉露香梨,小朋友都非常的开心!”

由于我县特殊的地理位置和海拔气候,所生产的优质水果在此次博览会上赢得了大家的良好口碑,当然也少不了市场的订单,我县阳煤新科就签订了6000吨梨的外贸订单,总贸易值4000多万元。

欣赏和品尝过我县展厅的水果,小朋友们一个个在老师的带领下有序的向展厅外走去,他们的欢声笑语久久回荡在我县展厅。

孩子眼中的平陆水果